                               CANVA 
Kartvizit, broşür, katalog, kampanya ve satış rakamlarını arttıracak her türlü reklam çalışması için basılı görsel materyallere ihtiyaç vardır. Görsel materyaller ise belli tasarımlar sonucunda ortaya çıkar. Hedef kitleye en uygun tasarımlarla ulaştırılması gereken bu görselleri hazırlamak ise Canva ile artık daha kolay bir hale geliyor. Peki, Canva nedir, nasıl kullanılır?
Görsel tasarımlar hazırlamak için bilgisayara programlar indirmek, yabancı dillerdeki programları öğrenmeye çalışmak ve zorlu süreçler yaşamak Canva sayesinde tamamen ortadan kalkıyor. Online olarak, hiçbir program bilgisine sahip olmadan, site tarafından yapılan yönlendirmelerle istediğiniz tüm görsel materyalleri Canva üzerinden hazırlayabilirsiniz.
Neredeyse tüm özellikleri ve şablonları ücretsiz olan Canva, sürükle bırak özelliği sayesinde tüm görsel metinlerin hazırlanmasını çok kolay hale getiriyor. Basit bir üyelik işleminde sonra tamamen Türkçe olan programa erişim sağlıyor ve afişten kartvizite, sosyal medya gönderilerinden kampanya broşürlerine kadar tüm görselleri kolaylıkla hazırlayabiliyorsunuz.
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