MINDMEISTER
      Kavram haritaları,  kavramların kendileri ile aynı kategorideki diğer kavramlarla bağlantısını gösteren bireysel öğrenme araçlarıdır.Bir başka deyişle tek bir kavramın aynı kategorideki diğer kavramlarla bağlantılarını belirten somut grafiklerdir.
Kavram haritaları, yeni öğrenilecek bilgiyi daha açık hale getirmekle , önceki bilgilerle yeni bilgiler arasında anlamlı bağlantılar kurulmasına yardımcı olmaktadır. Anlamlı öğrenmeyi temele alan kavram haritaları , bireysel alan öğrenmelerinde ezberleme yerine, öğrenmenin daha kalıcı uzun süreli olmasını sağlamaktadır. Kavram haritalarının, bilgiyi görselleştirme, ilişkilendirme, somutlaştırma, sınıflama gibi işlevleri vardır. Ancak en önemli işlevi bilgiyi anlamlı hale getirmektir. Kavram haritaları öğrenilecek yeni ünitelerin kapsamının tanımında, öğrencilerin hazır bulunuşluk düzeylerini belirlemede, kavramsal yanılgıları ortaya çıkarmada ve gidermede öğrencilerin bilgiyi nasıl yapılandırdıklarını ortaya koymada etkin olarak kullanabilir.
[bookmark: _GoBack]Mindmeister kavram haritası oluşturmada işimize yarayacak bir web 2.0 aracıdır. Ana başlık etrafında ilgili alt başlıklar ve konuların önemli kısımlarının öğretilmesinde etkili olan bir araçtır. Öğretmen kendi kavram haritası oluşturup öğrencilerine gösterebileceği gibi öğrencilerin de kavram haritasını değiştirmesine izin verebilir. Kullanımı basit bir arayüze sahiptir.
www.mindmeister.com sitesine girip üyelik formunu doldurarak kayıt olunarak giriş yapılmaktadır. Giriş yapıldıktan sonra oluşturulacak kavram haritası için ilk öne ana başlık seçimi yapılmaktadır. Seçimden sonra enter tuşu ile alt başlıklara geçilmektedir. İsterseniz yazı stilini ve yazı rengini değiştirerek farklı haritalar oluşturulabilinir. En son istenilen platformda yaptığınız haritayı paylaşabilirsiniz. Ücretli bir uygulamadır. 3 kavram haritası yapılmasına izin vermektedir.

